

Lieskovce ide o



Lieskovce

3/2007 Občasník občanov Lieskovca

OZNAM

Evanjelická cirkev a.v. vo Zvolene a filia v Lieskovci vás pozývajú dňa 2.9.2007 (nedeľa) o 15.00 hod. na nádvorie ZŠ v Lieskovci na slávnostné služby Božie, spojené s posviackou veče po jej generálnej oprave.



V dňoch 11. – 12.8.2007 sa v Lieskovci uskutočnilo mimoriadne vydarené podujatie - Otvorený turnaj zmiešaných dvojíc v plážovom volejbale - Beach Summer Slam 2007, ktorý pritiahol množstvo divákov. Viac na str. č.11.

REKONŠTRUKCIA

Ohlásená rekonštrukcia zábradlia Hornej ulice sa rozbehla. Obec sa rozhodla pre ekonomickejšiu menej náročný variant, ale aj tieto zábery ukazujú, že nové zábradlie bude plniť svoj účel. Zostáva veriť, že sa doň netrafi nijaký Šumacher. Ak áno, potom

už musí ísť falošná solidarita bohom a ak niekto nové zábradlie poškodí, treba ho oznámiť, nech hradí aj opravu!

Prečo by mali platiť ostatní zo svojho vrecka za niekoho, kto sa nevie zmestiť do svojej kože ?!



6.8.2007 zasadalo Obecné zastupiteľstvo (OZ)

Dňa 6.8.2007 sa uskutočnilo riadne zasadanie OZ, na ktorom o.i. odznela informácia, že v obci sa budú prehodnocovať niektoré dopravné značenia a pribudne aj viac úsekov s obmedzením rýchlosti, čo mnohých asi

poteší. Jedna plánovaná zmena však určite nepoteší obyvateľov Hájika. Viac si môžete prečítať na 3. str. v článku Logika na vedľajšiu.

lh





3 boli zlaté vlasy deda Vševeda, 3 boli oriešky pre Popolušku, 3 boli aj štyria mušketeri, no a číslo 3 má aj septembrové vydanie nášho občasnika, ktoré práve dostávate do rúk. Keď sme sa rozchádzali na prázdniny, rozдали sme si témy, súc si vedomí, že ide uhorková sezóna a do začiatku septembra máme stvorit' ďalšie vydanie, ktoré nesmie podliezť postavenú latku a musí mať toľko isto strán, ako vydanie č. 2. S radosťou však konštatujem, že Lieskovec počas leta nespál, bolo zopár ďalších vydarených podujatí a tak aj naše 3. vydanie nemusíme postaviť na tzv. vatách či veľkoformátových fotografiách, ako to s obľubou robieva bulvár. Vnútri nášho 3. vydania teda nájdete zopár pekných reportáží a aby boli aj témy nadčasové, vybrali sa kolegyne Miriam a Jarka priamo do Jamy Bakovej, ktorej obyvateľov trápia rovnaké a možno i väčšie starosti, ako nás tu v samotnom Lieskovci. A že starosta má najviac starostí so smeťami, to asi nikoho prekvapí. Tak teda do tretice všetko dobré – ved' ide o Lieskovec...

Lubomír Holčík

3 oriešky pre... riaditeľku základnej školy

Ako riaditeľka školy mám pred sebou nie 3 oriešky na rozlúsknutie, ale 1 veľký (priam kokosový). Škola totiž sídli v budove evanjelickej cirkvi. Ročne platíme 112 tisíc za prenájom tejto budovy, pričom nám tieto náklady ministerstvo nijak nezohľadňuje v našom rozpočte. Ani podmienky, v ktorých sa žiaci učia, nie sú ideálne. To, že v akomkoľvek počasi musia prechádzať vonkajším prostredím na toalety, nie je žiadna výhra. Rovnako učiteľka, ktorá vykonáva dozor nad žiakmi, je každú prestávku na školskom dvore. Individuálnemu vyučovaniu sa asistentka učiteľa venuje v kútiku, u-

Viete že...

... v Lieskovci máme majstra Slovenska v streľbe zo vzduchovky?

... má len 15 rokov a patrí medzi najväčšie slovenské talenty?

... je ním Ján Sedliak z ulice Medzi hrušky?

Janko sa narodil 27.11.1991 vo Zvolene a so streľbou začína u svojho kamaráta a suseda Jakuba Terema v Lieskovci. Jakubov otec Milan Terem si všimol u Janka záujem o streľbu a vytušil v ňom veľký talent. Poskytol mu pušku, streleckú výstroj a výzbroj. A stal sa jeho prvým trénerom, ktorým je až doteraz. Janko začínal strieľať v Športovostreleckom klube vo Zvolenskej Slatine v roku 2002. Teraz je členom Slovenského streleckého zväzu v Bratislave, kde je aj členom Ligy talentovanej mládeže (LTM). V marci 2007 sa stal majstrom Slovenska v streľbe zo vzduchovky. Majstrovstvá Slovenska mládeže sa konali v Košiciach podľa pravidiel ISSF 40. Na majstrovstvách Slovenska v Domaniži obsadil tiež cenné 2. miesto v streľbe z malorážky ležmo. Jeho plány do budúcnosti sú dostať sa do reprezentácie Slovenska. Prajeme mu, aby sa mu jeho sny splnili. Jeho rodičia, ktorí môžu byť právom našho hrdí, zároveň ďakujú Milanovi Teremovi za podporu a Obecnému zastupiteľstvu v Lieskovci za sponzorské príspevky.

A. Š.

pravenom v školskej jedálni a o podmienkach, v ktorých musím pracovať ja a hospodárka, ani nehovorím. Predstavte si riaditeľňu – zborovňu, ktorá má 14 m² a v ktorej sme všetci natlačení. Návštevy a rodičov som nútená prijímať na chodbe. Takže mojim snom je škola, v ktorej by sme všetci mali lepšie podmienky. Tento orech však nie je jednoduché rozlúsknuť a tak uvediem ešte tie 3 oriešky, ktoré, ak by sme ich rozlúskli, tak by sme sa, aspoň zatiaľ (ako škola), pohli dopredu.

Oriešok 1. - letná trieda pre žiakov na školskom dvore. Predstavujem si ju ako altánok s veľkým stolom a lavicami po obvode. Žiaci by sa v dobrom počasi mohli v nej učiť, pracovať na projektoch, vytvárať výtvarné práce, alebo počas činnosti školského klubu hrať rôzne hry, či pripravovať sa na vyučovanie.

Oriešok 2. - trieda pre individuálnu prácu alebo vyrovnávaciu triedu. Stále pribúda množstvo žiakov, ktorí potrebujú individuálnu starostlivosť. Vo vyrovnávacej triede by prekonalí počítačnú nedostatky a začlenili by sa späť k ostatným žiakom. To ale predstavuje dostavbu jednej triedy.

Oriešok 3. – zamestnanec, ktorý by sa nám staral o naše počítačové vybavenie. Každý nám ho závidí, ale len málokto si uvedomuje, že je potrebné sa oň aj starať. Finančné prostriedky na jeho zaplatenie však nemáme.

M. Chalachanová (spracovala A.Š.)

LOGIKA NA VEDĽAJŠIU

Ostatné riadne zasadnutie Obecného zastupiteľstva (6.8.2007) bude mať pre šoférov z Hájika trpkú príchuť. Najmä v zimných mesiacoch. Ako poslanec som musel svojim susedom a voličom s kyslým úsmevom zvestovať, že na zasadnutí odznela informácia, že na ypsilonke pri Kubišovcoch sa má údajne zmeniť prednosť v jazde. Hlavná pôjde do mlyna (k futbalovému ihrisku) a cesta hore Hájikom sa má stať vedľajšou. Spomínam si, ako sa tu cca pred 5 rokmi zrazil Peugeot 206, idúci

kompetentní usúdili, že križovatku bude najlepšie označiť. Dlhو zvažovali všetky PRE a PROTI a napokon rozhodli: hlavná pôjde na Hájik! Prečo? Okrem iného aj preto, že pokiaľ napadne sneh, automobil, idúci na Hájik, nemá (v prípade, že musí zastáť pred križovatkou, do ktorej nevidí) šancu prekonať cca 15% stúpanie! Za 5 rokov od osadenia tabúľ nebola v tejto nepríjemnej križovatkovej jedinej kolízia. Zmena značenia situáciu obráti naruby. Nuž čože – výletníci, ktorí k nám jazdia za športovým

susedov (10 automobilistov) pekne ďakujem a pripomínam navyše kompetentným, že cesta nemá chodník a je úplne bežné, že 5 – 10 členné hlúčiky poskakujúcich detí sa po nej veselo presúvajú k ihrisku. Až sa spoza rohu od mlyna vyrúti automobil, ktorého nepribrzdí už žiadny trojuholník (ktorý doteraz pôsobil aspoň ako prirodzený spomaľovač), už to nebude iba o pokrivených plechoch. Po mojom proteste zaznel v celku dobrý návrh – osadiť do križovatky zrkadlo. Nebolo by jednoduchšie, a aj lacnejšie, zachovať status quo?!

L. Holčík, Hájik 7, Lieskovec



od mlyna, s Favoritom, idúcim na Hájik. Verdikt v prípade nehody bol o to komplikovanejší, že cesta je tu úzka (nemá teda značený stred) a autá ani nešli v ideálnej stope. Dovtedy bola križovatkou označená a podľa pravidiel pravej ruky mal mať prednosť Peugeot. Nehodu na mieste vyšetrovala polícia. Keďže ide o nebezpečnú zákrutu, do ktorej prakticky nevidno, vtedajší

vyžitím, si budú rezať ypsilonku ešte rezkejšie než doteraz (keď vychádzali z vedľajšej!) a obyvatelia Hájika majú v zime po chlebe. Ak pri Kubišovcoch spomalia – hore kopcom nevyjdú! Alebo zatvoríme oči a budeme sa rútiť do križovatky, do ktorej možno práve od mlyna pôjde niektorý z obyvateľov zatiaľ jediného obývaného domu?! Tak za takúto logiku v mene svojich

PREDÁVATE, KUPUJETE? CHCETE DAROVAŤ, PRENAJAŤ?

Využite možnosť bezplatnej občianskej inzercie v našom občasníku, ktorého nasledujúce vydanie vyjde v 2. polovici novembra! Text inzerátu doručte na OcÚ osobne alebo poštou, alebo **využite elektronickú schránku redakcie: ideolieskovec@hotmail.com**. Budeme radi, ak vám pomôžeme! Redakcia si vyhradzuje právo gramatickej a štylistickej úpravy textu. V prípade otázok volajte tajomníčku redakcie J. Jenčkovú: 0907 821 797.

redakcia

Starosta d'akoval

Dňa 13.7.2007 sa v podvečerných hodinách konalo v kultúrnom dome posedenie, na ktoré starosta obce P. Ťavoda pozval všetkých, ktorí sa pričínili o dokončenie tribúny, jej výzdobu a taktiež skrášlenie celého športového areálu pri príležitosti slávnostného otvorenia zrekonštruovaného objektu. Otvorenie tribúny sa uskutočnilo 19.6.2007 (viď reportáž „Bola to paráda“ v 02/07) a starosta vyzdvihol obetavý prístup všetkých, vďaka ktorým sa uskutočnilo mimoriadne vydarené podujatie, na ktoré obyvatelia Lieskovca (ani návštevníci podujatia) určite tak skoro nezabudnú. Súčasťou neformálneho posedenia bolo aj premietnutie 15 min. filmu, ktorý štylizovanou formou zachytil atmosféru otvorenia tribúny a ktorý bude umiestnený aj na našom webe (www.lieskovec.ou.sk).

lh

Pre TV Orišek Ľubomír Holčík

- tak znie názov 15 min. DVD filmu, ktorý zachytáva atmosféru slávnostného otvorenia novej futbalovej tribúny. DVD vytvorili Ľ. Holčík a agentúra LEONARD, ktorí obci bezodplatne poskytli nielen 25ks nahratých nosičov, ale aj právo na neobmedzené šírenie a kopírovanie filmu. Film asi 20 krát v priebehu júla odvysielala stanica AZTV a v súčasnosti (hrubým odhadom) koluje po obci asi 50 – 100 kópií. Ak máte o DVD film, zachytávajúci aj futbalový zápas, záujem, kontaktujte redakciu novín.

luhol

PREČO ?

Ešte doznievajú pozitívne ohlasy na slávnostné otvorenie zrekonštruovanej tribúny v júni... Veľa obetavcov počínajúc Červeným krížom a končiac Jednotou dôchodcov nezištne pomohlo, skvele sa zachovali firmy a organizácie, pôsobiace v Lieskovci. Len zopár zasvätených však vie, že mäso na jeden z gulášov pôvodne prisľúbili aj lieskovskí poľovníci, aspoň tak to po jednom poslancovi odkázali organizačnému výboru, ktorý to bral ako hotovú vec. Asi 3 dni pred akciou prišla – ako blesk z jasného neba – správa, že divinu neposkytnú. Podľa našich informácií to zatrhol výbor v zložení: Mičinský, Fraňa, Hajduchová, Bobela... Pokiaľ sme uviedli nepravdivú skutočnosť, tak sa vo pred ospravedlňujeme, pokiaľ je to naozaj tak, v mene celej obce „pekne ďakujeme“ a pýtame sa: PREČO?

go



Ešte k tribúne

Už sme o nej popísali skutočne veľa, aj o jej otvorení, ale bolo by dobre, keby sa v súvislosti s jej rekonštrukciou nezabudlo na jedno meno: autorom novej tváre tribúny je náš lieskovský architekt Ján Jankovský, ktorý si touto kultivovanou stavbou, rešpektujúcou nielen charakter rekreačnej zóny, ale aj účel budúceho využitia, zaslúži takisto uznanie.

lh

MÁTE DOMA INTERNET ?

Ak áno, pozývame vás na skutočne vynovenú webstránku našej obce: www.lieskovec.ou.sk (resp. už aj www.lieskovec.sk), kde nájdete množstvo nových informácií, farebné fotografie, rubriky ako napr. Podujatia a pod., a taktiež aj knihu návštev, kam môžete písať svoje názory a postrehy trebárs na život v Lieskovci.

SÚŤAŽ

Chcete vyhrať DVD, na ktorom je zachytené slávnostné otvorenie tribúny, vrátane futbalového zápasu? Tak potom s zapojte do našej súťaže a nám napíšte, z ktorého roku pochádza 1. písomná zmienka, týkajúca sa našej obce?

A)693

B)1263

C)1586

Odpovede posielajte aj s vašou spiatočnou adresou na: Obecný úrad, Na Barinách 2, 962 21 Lieskovec, alebo ideolieskovec@hotmail.com – heslo: súťaž
Na 5 výhercov čaká DVD s plnofarebnou potlačou.

ROZHOVOR

s Antonom Národom o veľkej a malej politike

Anton Národa sa narodil pod Poľanou – na hriňovských lazoch. Vyrastal v Tornali, od 15 rokov však býval vo Zvolene, kde aj študoval a neskôr aj pracoval. V rokoch 1994 - 1998 bol poslancom NR SR za vládne Združenie robotníkov Slovenska (ZRS) a predsedal Výboru pre

zdravotníctvo a sociálne veci. Do Lieskovca prišiel bývať pred 10 rokmi. V roku 2006 sa stal poslancom Obecného zastupiteľstva, pričom dostal najvyšší počet hlasov spomedzi všetkých kandidátov. Súčasne je aj členom Obcej rady.

V politike pôsobíte viac ako 10 rokov. Podarilo sa vám do nej vniknúť?

Neviem, či som dokázal do nej vniknúť. Vnikanie je dlhodobý proces a iba nahliadnutie do nej je určite poznanie, že politika je panské huncútstvo.

Čo sa vám v politike nepáči a naopak čo sa vám páči?

Politika je všetko okolo nás. Ak v prírodných vedách matematika je ako prostriedok, tak u mnohých politikov účasť v nej je prostriedok pre dosiahnutie svojich osobných cieľov. A čo sa mi páči? Že to neplatí pre všetkých.

Porovnaj veľkú politiku s malou.

Ak myslíme Národnú radu a samosprávu - je to veľký rozdiel. A to v tom, že v samospráve je politik bližšie k občanovi. Tých rozdielov je samozrejme viac. Spomeniem len niektoré. Vo veľkej politike, bohužiaľ, majú stále priestor veľké skupinové lobby a je tam tlak. Väčšia politika sa robí pod tlakom. Na samosprávnej úrovni poslanci sú bližšie k sebe, nepolitikárči sa, ale sa riešia konkrétne problémy a to tak, aby to bolo v prospech občanov. Za tú krátku dobu som spoznal a som tomu rád, že na samosprávnej úrovni sa nikto nehrá na vlastnom piesočku.

Čo by ste chceli vo svojej funkcii dosiahnuť?

Mojim cieľom je dosiahnuť to, čo som ponúkol v predvolebnej kampani. Podieľať sa a byť pri spolurozhodovaní, využiť všetky svoje dlhoročné skúsenosti v prospech tejto obce, jednoducho povedané priložiť ruku k dielu.

Čo vás osobne v Lieskovci teší a naopak mrzí?

Teší ma, že mám tú česť spolupracovať s ľuďmi odborné aj morálne zdatnými a vidím u všetkých snahu riešiť problémy v prospech občanov. Každý má mnoho predstáv, čo skôr spraviť, ale všetci sme prišli na to, že v obci sa dá spraviť len to a len toľko, na koľko máme peňazí. A mrzí ma napríklad, že z obecného rozpočtu sa vynakladá veľa peňazí na odpad a mnohí občania to zneužívajú. Všetci by si mali uvedomiť, že poriadok

v obci je vizitkou všetkých obyvateľov a nielen vecou starostu a poslancov OZ. Inteligentné nakladanie s odpadom a predchádzanie vzniku odpadu sa musí stať bežnou súčasťou nášho života.

Čo podľa vás treba ľudom vstépiť, aby sme žili tak, ako majú žiť ľudia?

Snahou poslancov, dúfam, že všetci budú so mnou súhlasiť, je dosiahnuť tri základné veci:

spokojnosť, čistotu a bezpečnosť pre občanov v Lieskovci. A pokiaľ nám ľudia budú pomáhať (zúčastňovať sa brigád, podporovať rôzne akcie a podujatia, ktoré sa v obci usporadúvajú), som si istý, že spoločnými silami sa nám určite podarí z Lieskovca urobiť obec takú, aby mohli byť všetci občania na ňu pyšní. A v tom je veľkosť malej politiky.

Za rozhovor ďakuje J.J.

VYUŽITE BEZPLATNÚ PONUKU

Základná škola v Lieskovci, ako jedna zo 40 škôl na Slovensku, pripravuje pre obyvateľov obce a blízkeho okolia v rámci projektu 40UP – Užívajme počítač po štyridsiatke - bezplatné počítačové kurzy. Cieľom tohto projektu je pomôcť tým ľuďom, ktorí sa s počítačmi počas štúdia ešte nestretli. Je určený pre tých, ktorí majú záujem popracovať na sebe a naučiť sa niečo nové. Obsah kurzov zohľadňuje úroveň vedomostí účastníkov a preto je možné vybrať si medzi dvoma úrovňami - pre úplných začiatok a pre tých, ktorí už niečo s počítačom robili. V rámci projektu prebehnú do konca kalendárneho roka po 2 kurzy z každého typu, pričom každého kurzu sa bude môcť zúčastniť 10 účastníkov (spolu teda 40). Pripravené máme pre nich kvalitné učebnice, ktoré dostanú bezplatne. Uprednostňovať pri zápise budeme obyvateľov obce, preto ak máte o niektorý z týchto kurzov záujem a spĺňate vekovú podmienku, prihláste sa čo najskôr osobne alebo telefonicky 045/ 537 0227.

Martina Chalachanová, riaditeľka ZŠ

Naša Jama Baková

V prvej polovici 20. storočia bol na Bakovej Jame majer, ktorý obhospodaroval priľahlé pozemky a poľa. Počas 2. svetovej vojny sa na Bakovej Jame ukrývali partizáni. Za socializmu prešiel majer do štátnej správy a postupne sa tu rozšírila poľnohospodárska výroba. Pre robotníkov boli v rámci štátneho majetku postavené bytovky a postupom času tu pribúdali aj rodinné domy. Neskôr sa na Bakovej Jame usídlilo aj vojsko

Možno si to mnohí z nás ani neuvedomujú, ale časť Bakovej Jamy patrí do obce Lieskovec. Je to tak, pretože tadiaľ prechádza katastrálna hranica, ktorá rozdeľuje lokalitu na dve Jamy. Rodinné domy a vojsko podliehajú Zvolenu, ale 2 bytovky a ostatné poľnohospodárske objekty pripadli od roku 1991 Lieskovcu. Čo z toho vyplýva? To, že 39 obyvateľov Bakovej Jamy, od sotva 2-ročnej

Čo dokáže úradný šimel?

Ak vám niekto z dajakého úradu (napr. Sociálnej poisťovne) na obálku napíše vašu úradnú adresu: XY, Lieskovec – Baková Jama č.xyz, máte smolu. List síce príde do Lieskovca, ale keďže lieskovská pošta podľa rajonizácie na



Bakovú Jamu zásielky nedoručuje, vracia ich pošte do Zvolena. A doručenie sa zdrží aj o niekoľko dní. Dokonca sa už stalo, že 3 mesiace nebol vyplatený dôchodok. Niekoľko rokov sa obyvatelia Bakovej Jamy sťažujú aj na zlý stav komunikácie, vedúcej k ich domovom. Aj keď, aby sme boli objektívni, túto zlú situáciu si čiastočne



Barborky až po 77-ročného pána Martina, sú občanmi Lieskovca. Otázne je, či by neboli radšej, keby patrili, ako predtým, pod mesto... Nemali by napríklad problémy s úradmi a poštou.

zapríčinili sami, pretože odpadky v jarkoch spôsobili, že voda udrela na cestu a zanechala tam nepríjemné výmole. Doposiaľ sa o údržbu a plátanie najhorších úsekov starala

obec spolu s niektorými firmami. Obec ale cestu nevlastní, takže opäť sme v bludnom kruhu. Obci sa však podarilo spolu s VÚC, Regionálnou správou ciest a v bezprostrednej spolupráci s firmami, ktoré v súčasnosti pôsobia na Bakovej Jame a takisto cestu používajú, rozbehnúť na tých najhorších úsekoch novú opravu cesty. Úvodné práce sú v súčasnej dobe v plnom prúde a obyvatelia Bakovej Jamy sa čoskoro budú môcť tešiť zo zrekonštruovanej cesty. Veľa pripomienok a sťažností tu počuť aj na adresu autobusového spojenia. Odpoveď SAD Zvolen je stále rovnaká: málo ľudí, spoje sú nerentabilné! Aby boli tunajší obyvatelia informovaní o dôležitých skutočnostiach, dal lieskovský Obecný úrad na Bakovej Jame namontovať obecnú tabuľu a k lepšej informovanosti, dúfajme, prispeje aj distribúcia nášho občasnika. Život na Bakovej Jame jej obyvateľom znepríjemňuje aj výrazná „aróma“ v ovzduší, pochádzajúca z neďalekého hnojiska. Lenže Baková Jama je strediskom poľnohospodárstva a chovu hospodárskych zvierat a preto táto aróma už asi zostane jej súčasťou. A čo smetisko nad osadou a všade v okolí? To nie je problém len Bakovej Jamy, ale aj Lieskovca, Zvolena, Bratislavy...

Svitá na lepšie časy ?

V súčasnosti sa na Bakovej Jame smetisko postupne likviduje a okolie dostáva kultúrnejší vzhľad. Na hospodárskych budovách prebiehajú rekonštrukčné a stavebné práce. O čo ide a čo vlastne vyrastá na Bakovej Jame? Asi pred 5 rokmi prešli hospodárske objekty a okolité pozemky do súkromného vlastníctva a ich majiteľ tu chce vybudovať demonštračné centrum pre mladú generáciu. Mala by to byť moderná jednoduchá farma pre strednú poľnohospodársku školu, tak ako je to aj vo vyspelejších krajinách. Aby sa mladým ľuďom názorne demonštrovalo,



že aj v našich podmienkach (a systéme) sa dá uskutočňovať poľnohospodárska prvovýroba a že sa dá venovať agroturistike, chovu koní a jazdecktvu. Aby mladá generácia neodchádzala do Bratislavy alebo do zahraničia a naučila sa vážiť si pôdu, ktorá je našim základným výrobným prostriedkom. Na farme sa budú chovať rôzne plemená koní, od poníkov, jazdeckých koní až po ťažné kone a takisto aj rôzne plemená hospodárskych zvierat. Aby projekt na seba zarobil, bude poskytovať

prenájom koní solventnejšej štruktúre zákazníkov. Počíta sa však aj s tým, aby jazdenie bolo dostupné pre všetky sociálne skupiny, vrátane detí z okolia. Dokonca sa uvažuje sa aj o sprístupnení poľnej cesty medzi Bakovou Jamou a Lieskovcom, ktorá bude môcť slúžiť na jazdenie, behanie a cykloturistiku. Zostáva dúfať, že obyvateľom Bakovej Jamy svitá na lepšie časy a že farma bude prínosom aj pre obyvateľov Lieskovca a blízkeho okolia.

MiPol

Máme nové tabule

Neviem, či ste všetci zaregistrovali, že pri vstupe do Lieskovca pribudli krásne maľované uvítacie tabule s erbom obce. Pokiaľ ste náhodou chodili v 1. polroku na OcÚ a mali ste pocit, že sa tam akosi dlho opierajú o skriňu, tu je v stručnosti anabáza ich osadenia: **1.** Najskôr sa musí dať žiadosť o vyjadrenie k umiestneniu propagačných tabúl obce na Okresný dopravný inšpektorát, ktorý vec posúdi, samozrejme, v zákonnej lehote, a pošle späť obci odpoveď s dodatkami, za akých podmienok, kde a ako môžu byť tabule umiestnené. **2.** Potom putuje žiadosť na Obvodný úrad pre cestnú dopravu a pozemné komunikácie vo Zvolene. Tu si to znovu odleží nejaký ten čas, veď na to je zákonná lehota. **3.** Keď to už je všetko schválené,

4. tabule sú vyrobené, **5.** treba ich už len osadiť. **6.** Takže treba nájsť dodávateľa, ktorý by vám za prijateľnú cenu predal hotové stojany na tabule. Keďže takého niet, **7.** nájdete si výrobcu, ktorý je ochotný vám ich vyrobiť na dohodu. **8.** Treba ale ešte podať žiadosť na Mestský úrad – odbor stavebnej správy vo Zvolene o povolenie tabule osadiť. Až po obdržaní kladnej odpovede a **9.** obhliadke vybraných miest s poverenou pracovníčkou MsÚ vo Zvolene, môžete tabule **10.** osadiť! A prečo len od Zvolena a Slatiny, a od Zolnej nie? Pretože **11.** smerom na Zolnú obec nemá pozemok a **12.** treba teda ešte požiadať regionálnu správu ciest o povolenie na ich osadenie. Osadiť aj tie zvyšné, bude už malina.

J.J.

Čo ste robili v lete ?

- pýtali sme sa obyvateľov Lieskovca

Slečna Viera: na začiatku leta sme boli s priateľom v Chorvátsku, kedy sú ešte destinácie cenovo výhodné. Počasie bolo krásne, tak sme mohli robiť aj rôzne výlety.

Pán Ondrej: Ja som sa v lete oženil a pokrstil svoju dcéru. Myslím si že to na toto leto stačí.

Pán Rastislav: Ja som bol na folklórnych festivaloch a odvodnil som si dom od susedov, lebo nám vlhol. Ostatné dni som chodil do roboty.

Manželia 50 roční: v lete zvykneme chodiť do kúpeľov, pri mori nám je už akosi teplo, napriek tomu, že najmä last minute pobyty bývajú občas mimoriadne lacné. V kúpeľoch sa vždy dáme do kopy.

Obyvateľka ulice MH: dovolenku sme spolu s manželom trávili na Slovensku. Bola som milo prekvapená, ako opeknievajú naše turistické centrá. Inak sme trochu porobili okolo domu a vymenili sme aj okná.



AREÁL ZA NIEKDAJŠÍM MLYNOM SA STÁVA OZDOBOU NAŠEJ OBCE

Rodina Tužinských sa venuje tenisu a príprave mladých tenistov už viac ako 50 rokov. Tenisový areál v Lieskovci za futbalovým ihriskom začali budovať pred zhruba 6 rokmi. Keďže tenis je okrem koníčka aj ich hlavnou pracovnou náplňou, najskôr sa pustili do výstavby tenisových dvorcov. Postupne začali aj s rekonštrukciou starej budovy. Dnes sa môžu pochváliť 3 kvalitnými tenisovými kurtmi, na ktorých sa

už hrajú aj majstrovské zápasy a oficiálne turnaje detí aj dospelých. Pri kurtoch stojí vynovená budova so šatňami a sociálnymi zariadeniami. V súčasnosti pribudli 2 ihriská na plážový volejbal, ktorými chcú pritiahnúť širšiu verejnosť. Čo všetko v oblasti tenisu robia a aké majú ďalšie plány so svojim areálom? - na to sme sa spýtali Jany (ešte donedávna Babicovej, dnes už) Tužinskej...



Našou hlavnou pracovnou náplňou je tenis. Zaoberáme sa výchovou malých tenistov, čiže tréningom detí. Dnes nás pravidelne navštevuje okolo 110 detí nielen z Lieskovca ale aj zo širokého okolia. Naším zverencom okrem kvalitného tréningového procesu pod vedením kvalifikovaných trénerov poskytujeme veľa sprievodných akcií, akými sú sústreďenia v rôznych rekreačných oblastiach, cestujeme po turnajoch krížom-krážom po Slovensku

a hráme súťaže už od útleho veku. Okrem práce s deťmi sa venujeme aj tréningu dospelých, kde sme hlavne tento rok zaznamenali veľký nárast záujemcov o tento šport. A neposlednou činnosťou je organizácia rôznych spoločenských udalostí či už tenisových (oficiálne, firemné alebo rodinné turnaje) alebo aj akcie ako karnevaly, súťaže pre deti s rodičmi, detské tábory a podobne. A čo zamýšľame so zrekonštruovanou budovou? Tá má v najbližšej budú-

nosti doplniť služby pre našich návštevníkov, bude tu možnosť občerstviť sa, využiť náš bufet, alebo príjemne posedieť v chládku na terase, zahrať si biliard alebo aktívne regenerovať formou masáže, ktorá sa bude dať využívať počas celého týždňa. Otvorené máme každý deň od 8.00 do 20.00, cena za tenisový dvorec je 100,-Sk/hod. Objednať sa môže každý na tel.č.0905 892 677.



Vybudovaním športového areálu sa rozšírili možnosti športovania v obci Lieskovec. Lieskovčania už nemusia dochádzať za tenisom, ale môžu aktívne tráviť svoj voľný čas v blízkosti svojich domov. Tužinskí už 3 roky spolupracujú aj so ZŠ v Lieskovci - deti chodia na tenis v rámci telesnej výchovy a pod vedením trénerov majú možnosť si vyskúšať a naučiť sa základy tenisu.

pripravil Luhol

BEACH SUMMER SLAM 2007

Letný turnaj v plážovom volejbale tento rok v Lieskovci

Lieskovec sa stal na jeden víkend (11. – 12.8.2007) mekkou plážového volejbalu a skvelej zábavy. O-

ihriskách. Okrem skutočne kvalitného športu bol pripravený aj bohatý sprievodný program, ktorý

má cca 1380 obyvateľov), ne-naplnili sa (našťastie) obavy niektorých občanov, že po účastníkoch by mohla zostať spúšť, ako po smutne známých technopárty. Žiadne výtržnosti, žiadne neporiadky sa nekonali. Návštevníci si mohli vybrať z viacerých atrakcií, či už išlo o maľovanie na telo, ktorému dávali prednosť najmä dievčatá, alebo mokrý futbal, ktorý naopak lákal chlapcov. Škoda, že sa v nedeľu pokazilo počasie a tie najlepšie zápasy sa hrali za síce drobného, ale vytrvalého dažďa. Na nálade a predovšetkým kvalite podujatia to však neubralo. Víťazi tohtoročného turnaja získali vecné ceny v hodnote 200 000 korún a na víťaza tomboly čakal takisto vecný dar – cestný skúter. Lieskovec sa vynikajúco zviditeľnil a zostáva už len dúfať, že o rok sa podujatie – v podobnej kvalite – uskutoční opäť. (viac, vrátane farebných fotografií, na www.lieskovec.ou.sk/podujatia)



tvorený turnaj zmiešaných dvojíc sa uskutočnil v športovom areáli – predovšetkým v jeho tenisovej časti, ktorej do výbavy odtiaľ pribudli 2 ihriská pre plážový volejbal. Turnaja sa zúčastnilo 80 športových dvojíc z celého Slovenska, ktoré odohrali zápasy na 4

určite uspokojil všetky vekové kategórie. V predvečer turnaja to bola nočná HOUSE party, zo soboty na nedeľu BEACH party, ktorej hlavným magnetom bol nestarnúci Robo Grigorov. Napriek tomu, že len v sobotu prišlo do areálu viac ako 3200 návštevníkov (Lieskovec

Veronika Páleniková

NEPREHLIADNITE

MS SČK oznamuje, že počnúc dňom 3. septembrom 2007 sa začína pravidelné cvičenie na fitlopte každý pondelok o 18.00 v KD v Lieskovci s pani Vranovou. Deťom sa bude venovať pani Hraníková. Fitlopty a rôzne náradia na cvičenie pre deti aj dospelých bude zapožičiavať základná škola.



Ihrisko nám našťastie slúži – a slúži aj našej mládeži, ktorá si sem chodí zakopať. Mladí ľudia nič tak nepotrebujú, ako šport a k nemu náležiacu športovú plochu. Už z diaľky som mladých futbalistov obdivoval. Ale asi som sa nemal priblížiť, lebo by som si nemusel vypočuť ich pokriky, ktorými sa častovali. A bol to veru slovník, za ktorý by sa nemuseli hanbiť ani v poslednej námorníckej krčme. Kto ich to len naučil ?!

luhol

NECHCETE SA PRIDAŤ ?

Aj keď počasie 23.6.2007 ráno bolo viac než nepríjemné, nenechali sme si touto skutočnosťou pokaziť príjemnú výletnú atmosféru. Po precestovaní takmer polovice Slovenska sme dorazili do cieľového miesta. Hneď po príchode sme sa rozdelili na dva tábory. Prvá skupinka sa pekne naukladala do plti a vytešovala sa z hodinu a pol trvajúcej plavby po vlnách rieky Dunajec, spojenej s výkladom skúsených a správne ukencaných pltníkov. Druhá skupinka, pozostávajúca zo šiestich nadšencov turistiky, sa rozhodla pokoriť 982 m vysoký kopec Tri koruny, ktorý sa vypína nad krajinou, avšak už na

poľskej strane. Počasie sa spamätalo a na obed nám už pieklo slnko. Takže zážitok z výletu a krás Pieninského národného parku bol o niečo intenzívnejší. Po zdolaní Dunajca, Troch korún a stretnutí so všetkými členmi zájazdu sme dobili vypotenú energiu v Goralskom dvore haluškami, pivom aj tradičnou pálenkou. Posledným bodom programu bola návšteva samotného Červeného kláštora, spojená s prehliadkou expozícií a spokojní, načerpaní pozitívnych dojmov z vydareného výletu, sme sa za zvukov gitary a hlasného spevu, vybrali na cestu domov.



Ďalšia akcia, hodná zmienky, sa konala 14. júla 2007 a bol ňou výlet na Križnu, ktorý zorganizoval Miestny spolok priateľov prírody. Zozbieralo sa nás 15, čo je celkom slušný počet, no verím, že v budúcnosti nás bude stále viac. (Treba čítať oznamy! O každom podujatí

bude plagát !) Počasie bolo ako vystrihnuté z katalógu cestovnej kancelárie, túra stredne náročná, pocit po zdolaní vrcholu hrejivý, no a výhľad ? Úžasný ! Čo viac dodať ? Nabudúce sa pridajte aj vy

Monika Viňanská

Vítame novorodencov

Ivan Gašpar, Linda Lietavová, Samuel Šandrovic, Katarína Beláková, Martin Šarkaň,

Gratulujeme novomanželom

Lucia rod. Glaichová a Martin Pecha

Jana rod. Holíková a Ondrej Jankovský

Gratulujeme jubilantom

60 roční:

Mária Bauková, Ján Hajdúch, Mária Jankovská, Anna Koňarčíková, Ján Kováč, Marian Kršiak, Mária Kubiniová, Jozef Mihalovič

65 roční:

Ján Baláž, Anna Gáborčíková, Ján Kočalka

70 roční:

Elena Vodislavská

75 roční:

Anna Šramková

80 roční:

Mária Ďurišová

85 roční:

Mária Žiaková

OZNAM:

Dňa 1.10. 2007 (pondelok) sa o 14.00 hod. v kultúrnom dome v Lieskovci uskutoční STRET-NUTIE JUBILANTOV - 65, 70, 75, 80, 85, 90 a 95 ročných.

Opustili nás

Mária Vrtielková, Mária Šoucová, Iveta Holíková, Ondrej Miklian, Anna Šoucová

Čo je s petíciou?

V predchádzajúcom čísle nášho občasnika sme vás informovali o petícii „Za zvýšenie bezpečnosti a zníženie hlučnosti na Ulici osloboditeľov“, ktorú bolo možné ešte pred prázdninami v Lieskovci podpísať. Na náš redakčný e-mail (ideolieskovec@hotmail.com) sa nám 8.8.2007 ozvala iniciátorka petície Mária Kováčová, ktorá v liste uviedla :

PREČO VZNIKLA PETÍCIA?

Každý občan Lieskovca, ktorý chodí pešo cez obec vie akým problémom je rýchla jazda väčšiny motorových vozidiel hlavne po ulici Osloboditeľov. Obmedzenie rýchlosti, prípadne kontrola dodržiavania rýchlosti na cestách II . triedy nie je v kompetencii ani starostu ani obecného zastupiteľstva, ale iba Dopravného inšpektorátu PZ. Podnetom na začatie konania DI PZ je petícia občanov za obmedzenie rýchlosti.

KTO MOŽE PODPÍSAŤ PETÍCIU ?

Každý občan obce Lieskovec, starší ako 18 rokov, ktorý súhlasí s obsahom petície. Nestačí podpis jedného člena rodiny, pretože DI PZ posudzuje celkový počet podpisov.

KDE MOŽETE PODPÍSAŤ PETÍCIU ?

V súčasnosti je petícia k dispozícii v predajni potravín Večierka na Hrádockej ulici pri pokladni. Chceme sa poďakovať pracovníckam tejto predajne ako aj predajne potravín Drevenica na ulici Osloboditeľov, kde bola petícia predtým, za ochotu a pomoc pri organizovaní tejto petície.

ČO OČAKÁVAME ?

Zníženie hlučnosti a zvýšenie bezpečnosti chodcov a to buď zabudovaním spomaľovačov jazdy ,alebo znížením max. povolenej rýchlosti v obci na 40km/hod.

GO

Futbalové zápasy 2007/08 - jeseň

26. augusta 2007 o 16.00 hod.

Sokol Turová – OŠK Lieskovec

2. septembra 2007 o 15,30 hod.

OŠK Lieskovec – Tatran VLM Pliešovce

9. septembra 2007 o 15,30 hod.

OŠK Lieskovec – MFK Detva

16. septembra 2007 o 15.00 hod.

Sokol Sielnica - OŠK Lieskovec

23. septembra 2007 o 15,00 hod.

OŠK Lieskovec - OŠK Dobrá Niva

30. septembra 2007 o 15.00 hod.

Družstevník Očová - OŠK Lieskovec

7. októbra 2007 o 14,30 hod.

OŠK Lieskovec – Družstevník Bzovík

14. októbra 2007 o 14,30 hod.

FK Zvolenská Slatina - OŠK Lieskovec

1. októbra 2007 o 14.00 hod.

OŠK Lieskovec–OTJ Hontianske Nemce

28. októbra 2007 o 14.00 hod.

MFK Krupina - OŠK Lieskovec

Kráľovná krásy

Aj napriek ťažkým ekonomickým podmienkam a iným prekážkam sa v súčasnosti snaží slovenský poľnohospodár udržať na trhu a dosahovať úspechy. Takýmto príkladom je aj PD Lieskovec, ktoré obhospodaruje 2500 ha poľnohospodárskej pôdy v 17 katastrach /Sliač, Zolná, Lieskovec, Lukové.../. V rastlinnej výrobe sa venuje pestovaniu repky, pšenice, jačmeňa, raži a kukurice. Živočišna výroba je v troch strediskách / Lukové, Zolná, Lieskovec/

orientovaná na chov kureniec, oviec a hlavne hovädzieho dobytká. Zamestnáva v priemere 64 ľudí. Aj keď s malým oneskorením, ale predsa vám prinášame informácie o úspechu PD Lieskovec na regionálnej výstave hovädzieho dobytká v Kremničke. 11. ročník výstavy hovädzieho dobytká sa konal 16. mája pod záštitou Ministerstva pôdohospodárstva SR. PD Lieskovec sa na výstave zúčastnilo so Slovenským strakatým plemenom, ktoré malo pre nich veľký úspech. Hodnotili sa základné, charakteristické znaky

zvierat'a. Do najužšieho výberu sa dostali dve kravy, reprezentantky PD Lieskovec. Víťaz bol jasný a šampiónkou výstavy sa stala prôstka Slovenského strakatého plemena z Lieskovca. Tento úspech je symbiózou dobrej genetiky zvierat'a a práce ľudí, ktorí sa o zviera starali. PD Lieskovec je členom Asociácie Slovenského strakatého plemena, spolupracuje so Slovenskými biologickými službami a snaží sa dosiahnuť špičkovú kvalitu v chove tohto plemena. Dôkazom je aj toto víťazstvo , ktoré nie je prvé a určite ani posledné.

VP

Vážení spoluobčania !

Tento príspevok píšem veľmi nerád, hádam ešte s väčším odporom ako daňové priznanie. Ale k veci. Ak by som ktorémukol'vek obyvateľovi našej obce položil otázku, či má rád svoju dedinu, drvivá väčšina odpovedí by bola nepochybne kladných. Je tu však háčik, lepšie povedané hák, alebo ešte lepšie obrovská skoba, otvorená rana na tvári dediny – odpad najrôznejšieho druhu a pro-
venienencie a jeho nelegálne skládky.

Ako starosta zájdem aj do menej navštevovaných častí katastra. A samozrejme dostávam tipy, kam by som sa prioritne mal ísť pozrieť. Takto som sa dostal 1. k vodojemu nad Novou ulicou. Jeho okolie je „dekorované“ stavebným odpadom, dokonca tam nájdete v podstate kompletne bytové jadro – rozhádzané takmer po celom okolí vodojemu. 2. k veľkoobjemovému kontajneru pod rómskou osadou. Nejdem komentovať neporiadok, ktorý si priamo v osade robia sami



niektorí jej obyvatelia. Kontajner bol však tento krát zaplnený zasklenenými oknami – prečo platiť odvoz starých okien (aj keď teraz to firmy, vymieňajúce okná, robia v podstate automaticky), však obec to zatahne – je to okolo mizerných 5 000 Sk. Keď sa obyvatelia dotyčného opýtali, prečo okná vyhadzuje tam, údajne odpovedal, že ho poslal starosta (nemám o sebe bohvieakú mienku, ale toto by som od seba nečakal). V tejto lokalite v poslednej dobe vznikla aj nová pestrá skládka stavebného odpadu. 3. ku kontajneru na cintoríne – sem si nejaký dobrák na bielom Seate, zrejme nie obyvateľ obce, tiež doviezol svoje svinstvo a v tomto prípade sa odvolal na svoju známosť s pani Černou. Niekedy v marci - apríli obsah tohto kontajnera podpálili – musela to byť ohromná psina pozerat', ako richtár v obleku a kravate spolu s pánom Václavikom a pani Černou behajú s kýblami vody a pokúšajú sa to uhasiť. Čo na tom, že to zákon zakazuje, veď prípadnú pokutu zaplatí obec. Zhruba začiatkom augusta si sem niekto dokonca „uložil“ zdochlinu. Nie som veľmi háklivý, ale v tomto prípade sa mi

skutočne nechcelo prehrabávať v kontajneri, aby som tie páchnuce zvyšky niečoho bližšie identifikoval. Kde je tu úcta k mŕtvym, k ich pamiatke, ohľaduplnosť voči svojim spoluobčanom?! Keď som sa už rozbehol, tak pokračujem: Nepovolené skládky stavebného materiálu a parkoviská na verejných priestranstvách... Utešene pribúdajú predovšetkým Za mostom. Výzvu v miestnom rozhlase v čase písania tohoto príspevku rešpektovala jediná rodina. Ďalším krokom zo strany Obecného úradu bude, že starosta požiada o preskúmanie situácie Komisiu pre verejný poriadok a na základe jej záverov a odporúčení bude postupovať. Voľný pohyb psov po dedine predovšetkým v čase hárania. Zákon o tom hovorí jasne a zrozumiteľne a jeho neznaosť neospravedlňuje. Všetko, o čom som písal, je ošetrené všeobecne záväznými nariadeniami obce Lieskovec, ktoré samozrejme musia rešpektovať platné zákony. Sú vyvesené na obecnom úrade a ktokolvek si ich môže preštudovať. Na začiatku môjho príspevku som si trúfal konštatovať, že drvivá väčšina z nás má svoju obec rada. Zdá sa však, že iba mať rád v tomto prípade nestačí! Mali by sme si svoju obec aj vážiť...

Peter Ťavoda, starosta obce

POZOR

Pokiaľ platíte na 2-krát, v septembri sa platí **2. SPLÁTKA ZA ODVOZ SMETÍ !**